



療癒的詩歌

1992年，公司的長輩跟美美傳福音，初出茅廬的小妮子抱著單純的心態去決志信主，可是她並沒有很認真對待信仰。

直到2008年，不論在工作或感情上都處於低潮，人想尋求力量，自然想到上帝。那年，她行了受洗禮，之後，更加入教會的詩歌班。回想過去，有時真的不太明白講道的內容，但歌唱卻是她最喜歡的，詩歌猶似療傷止痛的藥，教會如同她的避難所。除此之外，她的教會生活很平靜，與弟兄姐妹的溝通交流也不多。

後來，創傷好了，便要重投工作，一星期六天都在上班，血肉之軀會疲累，一次、兩次沒去教會，久而久之，幾年前已經沒有再去教會。

縱使心中有神，美美把工作放在首位，因此而暫別上帝。

撰文·謝雅妍 | 版面設計·王婉薇



司徒美美

平安與剛強

2020年5月某天，美美在開會時感覺呼吸很不順暢，去看醫生，被診斷罹患肺癌第三期。

由唸小學開始她就擔任班長直到畢業；投身社會後，先是當初級秘書，沒多久便做到管理級。在不依靠別人和自我壓抑下，生活又異常忙碌，人處於長期緊繃的狀態。

直至確診癌症，它是生命中的警號，忙碌的生活刹那煞停；也是美美與神重新建立關係、尋找生命意義的契機。

得悉患病時，她向神祈求平安與剛強。平安是不想情緒崩潰，跌入谷底；剛強是她將要應付不同的檢查及醫學報告，希望上帝保守她能勇敢地面對接下來的漫長旅程。

神啊 祢要醫治我

患病之初，美美不想自己軟弱無力地躺在床上，起居飲食都要家人照顧，因此拒絕接受化療和電療。吃標靶藥的話，支出龐大，寧可把儲蓄留給家人。

她選擇比較溫和的中醫療法，半年過後都安然無恙，直至身體出現狀況：咳血。

每當外出，她要走到沒人經過的角落一站在垃圾筒旁邊，悄然熬過咳血的過程，不這樣的話，怕會製造恐慌嚇壞旁人。起初是一星期咳血一次，逐漸變為一天咳五次血，每次需要花上三十至四十五分鐘。那時的她首次呼求神的醫治臨到。

可是咳血的情況依然如故，直到2021年1月某天。

100%的氧氣

1月的某天晚上，美美在家喘不過氣來，手指血氧機顯示她血含氧量跌到70%。家人於是召喚救護車，十時多已到達醫院。凌晨兩點，吸著100%氧氣的她像不諳水性的人掉進大海，在水裏遇溺般，呼吸越來越困難，含氧量跌到僅有一半。醫生甚至徵詢她同意插喉與否，插喉的話，兩天離世；拒絕的話，慢慢缺氧、陷入昏迷，然後死亡，她選擇後者。

靜待死亡的她拿起電話發送訊息，逐一跟親朋好友們道別。家人亦都趕到醫院來，圍著身邊跟她說話，不知不覺間她失去意識。

再次睜眼時，只見到一道光，還以為自己回到天家。原來是天花的射燈照著眼睛，隔天清晨她仍活著。

消失的十分鐘

醒來後，另一位內科醫生鑑於她肺部嚴重萎縮，即將通知家人前來醫院作最後道別，同時安排她去做電腦掃描。基於患病，美美只能坐著睡覺，平躺她就沒法呼吸，維持半分鐘也不行，又怎能躺著十分鐘之久？醫生叫她盡力撐著，感覺不對勁就喊叫求救。聞著氧氣的美美勉強躺下，腦海飄來一句歌詞：Sing Hallelujah to the Lord。十分鐘後，恢復意識的她看見姑娘拆下身上的儀器，以為檢查還沒開始，對方卻說已經完成。被送回病房後，美美嘗試調低床架，當她將床架調到45度，已經不能呼吸。「那十分鐘，神將我帶到磐石上；我完全沒有呼吸困難的感覺。」

經歷兩次瀕臨死亡，美美不忍看到親友們如此傷心，也有回家過年的渴望（弟兄姐妹為此代禱），於是主動跟醫生商量服食標靶藥，醫生表示至少兩星期才能見效，最後開了七天藥給她。期間她仍會咳血，量卻減少了，一天大約三次。

至於輔助呼吸、補給氧氣方面，氧濃度由100%逐漸減到50%，後來她更可以除下氧氣罩，下床走動。

第十天，美美終可頂起背囊步出醫院。

死蔭幽谷後的轉化

別人都說大難不死意味著美美要講見證，傳福音。對此她感到羞愧，自覺並非稱職的基督徒。於是她從〈創世紀〉開始，查看每經卷的大綱，記下人物及故事。如是者，每天清晨起來，夜以繼日閱讀，最終花了42天看完《聖經》。

再者她更加入「護心喜藥團」，探訪癌症病患者（特別是非基督徒）。初次出隊的對象患了非常罕見的癌症，主診醫生告之，必須切除雙眼才能保命。

在五個多小時的探訪中，美美不時默禱，祈求聖靈感動對方，不要只把目光放在「為甚麼？」隨著時光流逝，對方的心慢慢軟化，最後夫婦倆決志信主。

隔天，他們相約傳道人為女士作灑水禮，第四天，對方進手術室。

最近美美在網上查經班重遇對方，感恩的是她的手術很順利，也沒有失去眼睛。

美美深深地明白，靈命的增長已然賦予她更大力量去榮耀上帝。

「你將我的哀哭變為跳舞，脫去我的麻衣，為我披上喜樂。」詩30:11

後話

雖然腫瘤縮小了，美美仍是肺癌第四期末期病人。

每天她都對自己說，要一早起床去靈修、聽詩歌或是研經，不用外出時，也不要虛度光陰。「神給我的啟示是祂與我同行的話，生命倍覺多姿多采。」

今天，對於美美來說，能活多久只是其次，重要的是在世時與神的關係，祂的同在勝過人間一切。